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II megyei NEB ülése 
A Csongrád megyei Népi mezővásárhelyi Mezőgazda-

Ellenőrzési Bizottság tegnap, sági Gépgyárié és Szolgáltató 
csütörtökön ülést tartott Sze- Vállalatnál, a Metripond 
geden. Szerepelt a napiren- Mérleggyárban, valamint a 
den a népi ellenőrök és a Kontakta szentesi gyárában 
politikai napilapok kapcso- végeztek alapos vizsgálatot 
lata, valamint a kooperáció a népi ellenőrök. Megállapí-
helyzete, Csongrád megye tották, hogy mi minden hát-
gépipari vállalatainál. ráitatja a vállalatok közötti 

Mivel a Szegedi Kábel- kívánatos termelési együtt-
gv*~ban csupán n gyáregysé- működést és javaslatokat 
í-ek között alakult kl terme- tettek az akadályok elhárí-
lési együttműködés, a Hód- tására. 

Fiatal műszakiak 
és közgazdászok eszmecseréje 

A vállalatok legtöbbjénél Lajos főosztályvezető az ed-
csak részben sikerült kama- digi FMKT-munkáról. 6 a 
toztatni a fiatal műszakiak jövőről, Csánk Elemér mú-
és közgazdászok tudását. Az szaki Igazgatóhelyettes a mű-
FMKT-mozgalom fejleszté- szaki fejlesztésről, Major 
sével Javítható az arány, 6 Gyula gazdasági lgazgatóhe-
ezt mindinkább fölismerik a lyettes pedig a hatékony 
gazdasági vezetők. A Dél- vállalati gazdálkodásról szólt, 
magyarországi Magas- és Az előadásokat vita követte. 
Mélyépítő Vállalatnál ls szá-
mos műszaki és szervezési 
feladat vár a fiatalokra. 
Legutóbb tegnap, csütörtö-
kön Szegeden, a Technika 
Házában találkoztak a. DÉ-
LÉP fiatal szakemberei, s 
ismerkedtek az időszerű, sür-
gető teendőkkel. Dr. Apa-
tóczky Kálmán FMKT-titkár 
megnyitója után dr. Szőcs 

Újfajta 
útépítő-
anyag 

Az Útépítő Tröszt a f ran-
cia Sereg céggel know-how 
szerződést kötött úgyneve-
zett kationaktív bitumen-
ragasztóanyag magyarorszá-
gi gyártásának bevezetésé-
ről. Ennek alapján a Zala-
egerszegi Közúti Építő Vál-
lalat és az Erdőkémia Válla-
lat közösen alakítja ki az 
első üzemet, ahol évente 15 
ezer tonna ilyen értékes út-
építő anyagot állítanak majd 
eiő. A gyártás jövőre kez-
dődik. 

Az ú j anyag nagy előnye, 
hogy felmelegítés nélkül 
használható és még mínusz 
2 fok hőmérsékleten is dol-
gozhatnak vele. A bitumen-
ragasztó alkalmazásának az 
útépítési munkák gyorsítása 
mellett jelentős az anyagi 
haszna is, mert hőenergiát 
takarítanak meg. 

Laboratóriumot avattak 
Az Építéstudományi Inté- sekkel felszerelt létesítmény 

zet szentendrei kísérleti tele- hatalmas termében 30 méter 
pén csütörtökön felavatták hosszú és 10 méter magas 
a tartószerkezeti laboratórlu- tartószerkezeteket vethetnek 
mo t A korszerű berendező- próba alá. 

győzelme 

A „levelek" visszhangja 

Á „dinasztia" oldaláról 
A „Délmagyarország" októ- ber az orvostól, tudja, mert rem, pedig úgy gondolom, 

ber 18-i számában kezdődött „orvosdinasztia" harmadik igencsak egykorúak lehetünk! 
a „Levél az egyetemnek" cí- generációja, a szúk család- Gyerekeink, úgy lehet, egy-
mú cikksorozat, amelynek a ban is vagy ötödik a sor. azon iskolába jártak, úttö-
kiinduíó alapja két levél volt, ban. És most érkeztem el rők, majd KISZ-tagok let-
azonos témáról, nevezetesen mondanivalóm legfontosabb t.ek, miért különbözteti meg 
a sikertelen egyetemi elóme- pontjához: miért elvetendő ő saját maga a gyerekét?! 
netelről. Megértem a két el- az, ha egy jó orvos rátermett Biztos jó tanuló volt, sokat 
keseredett édesanyát, én ma- gyereke szülője hivatását ki- vártak tőle, és most, hogy 
gam is az vagyok, de én vánja folytatni?! A gyerek nem hozza a várt eredményt, 
másért: az én lányom nem belenő egy magatartásformá- más a hibás? Nem lehet, 
került be az egyetemre, a ba, óvodáskora óta tudja, hogy a tanulási módszeré, 
középiskolából vitt 8 pontja hogy nincs magánélet, nincs ben, vagy a szorgalmával 
nem volt elég a sikeres fel- program három napra előre van valami hiba? Elkesere-
vételi vizsgához. Mit kell sem; lehet, hogy a délelőtt dését meg tudom érteni, de 
Ilyenkor tenni? El kell he . megváltott mozijegy veszen- vádaskodásait nem. Ehhez 
lyezkedni az egészségügyben, dőbe megy, mert cseng a te- még annyit, hogy szeptem-
és készülni a következő fel- lefon, és akkor rohanni kell ber 10-én avatták orvossá 
vételire. Az elhelyezkedés a klinikára; hogy a munka- egyik távoli rokonomat, 
nem nehéz: segédápolónő idő elvont fogalom, és biztos Apai-anyai ágon parasztszár-
mindig kell. A lányom nem fogja azt mondani, hogy mazású, férjnél van, kétéves 
postoperatív osztályon dolgo- „nem találom meg a számi- kislánya van, „cum laude'' 
zott hár«it műszakban, volt tásom" (ismerős ez a fordu- szerezte a diplomáját, tehát 
olyan hónap, hogy nyolcszor lat) — ennyiért nem csiná- nem akarták „lelkiismeret-
volt éjszakás. (Tetszik tudni, lom! Távol áll tőlem, hogy furdalás nélkül", minden-
mennyi ott a fizetés? 1700 fo- azt bizonygassam, csak or- áron kirúgni! Tanult, 
rint!) Ilyen testet-lelket vos családjából keriil ki h l . A két síró édesanya figyel-
szikkasztó munka mellett vatását tisztelő fiatal, de mét felhívom Fehér Klára 
nem ment úgy a felkészülés hogy általában a gyerek leg- „Ma éjjel ne aludj" című 
az immár második felvételi- jobban a szülője foglalkozá- könyvére. Sok mindenre vá-
ré, hogy a kívánt pontszámot sát ismeri, az tény. Egy esz- laszol. Magunkról annyit: di-
el tudta volna érni, így hát tergályos ötéves kisfia biztos nasztia ide, dinasztia oda, 
ismét segédápolónő. Nincs kit többet tud édesapja foglalko- húsz évet éltünk társbérlet 
okolni, nem keresünk kifő- zásáról, mint például én. A 
gást, tanul tovább, készül az közvélemény igen érzéke-
újabb felvételire, mert nem nyen reagál minden egész-
adja fel, orvos akar lenni, ségüggyel kapcsolatos kér-
Neni vált kárára az az év, désre, így az orvosdinasztiák 
amit eddig a betegágy mel- kérdésére is. De most én 
lett eltöltött, most vált fel- hadd kérdezzek: nem tűnt 
nőtté, felelősségteljes em- még fel, hogy mennyi szín-
berré. művésznek a gyereke van 

Nem tudom, a két síró színpadon? Tessék egy szín-
édesanya gyerekének volt-e lapot elővenni! Gyanakszom, 
valami belső elképzelése az egyikük-másikuk csak a pa-
orvosi pályáról, vagy csak pa vagy a mama nevéből él. 
annyit láttak belőle, amit az Pedig a művészet egyértel-
igen felszínes szemlélet: fe- múen tehetség kérdése, 
hér köpeny, titokzatos mú- A levélíró édesanyák sza-
szer a zsebben, és ami a leg- vaira az egyetemisták vála-
fontosabb: „dől a pénz!", szóltak, meglepően éretten, 
(Volt olyan osztálytársa a lá- felelősségteljesen. Nem tit-
nyomnak, aki nem is titkol- kolták saját nehézségeiket 
ta, hogy kizárólag ezért „té- sem, de nem menteget-
pi magát".) A lányom kicsi- ték szóban forgó társukat 
kicsi gyerekkora óta tudja, sem. Egyik édesanya gyakran 
hogy orvos akar lenni. Pon- emlegeti a „proligyerek" ki-
tosan tudja, hogy mit vár a fejezést. Én ezt a kifejezést 
társadalom és a beteg em- már csak könyvekből isme-

Magyar statisztikai köny- termelésből, náluk 18,7 szá- duló győzelmét. A munká-
vecske is készült a Nagy Ok- zalékot. Tulajdonképpen a sok és alkalmazottak havi 
tóberi Szocialista Forrada- gépkocsit, a műanyagot és átlagbére az 1940. évi 33,1 
lom 60. évfordulója alkalma- vegyi szálat kivéve már va- rubelről 1970-ban 151,3 ru-
ból A szocializmus győzel- lamennyi főbb ipari és nie- beire emelkedett, a társadal-
mes előrehaladása 1917—1977 zőgazdaségi termékkel meg- mi Juttatások egy lakosra 
címmel. A Központi Statlsz- előztük a nyugat-európai ka- jutó értéke 368 rubel. A 
tikai Hivatal tájékoztatási pitalista országokat. cári Oroszországban 1,8 or-
főosztálya nem csak a Szov- A világ ipari termelésének vos jutott ezer lakosra, ma 
jetunió gazdasági fejlődésé- országcsoportonkénti meg- 33,4. Kórházi ágy mindösz-
ről, a szovjet emberek anya- oszlása is kedyező képet mu- sze 13 darab jutott ezer la-
gi és kulturális felemelkedé- tat. A szocialista országok kosra, jelenleg pedig 120-at. 
séról gyűjtött adatokat, ha- 1937-ben (tekintve, hogy ak- tart nyilván a statisztika, 
nem a szocialista világrend- kor még csak a Szovjetunió Felsőfokú tanintézetben 1976 
szer térhódításáról, a test- egyedül volt) mindössze 10 -77-ben 5 millió fiatal foly-
véri szocialista országok százalékkal részesedtek, 1950- tatta tanulmányait, míg az 
gazdagodásáról is a számok, ben ez az arány kétszeresé- első világháború Idején 
tények erejével győzi meg az re nőtt, 1976-ban pedig el- mindössze 130 ezren tanul-
olvasót. érte a 40 százalékot. A fej- tak. 

Igen szemléletes például lett tőkés országok részese- A magyar—szovjet gazda-
az a táblázat, amely a Köl- dése 1950 és 1976 között 74 sági kapcsolatok néhány ada-
csönös Gazdasági Segítség százalékról 52 százalékra zsu- tát is érdemes megismerni. 
Tanácsa és a Közös Piac or- gorodott, mivel a fejlődő or- A Szovjetunió részesedése 
szágainak helyzetét mutatja szágok ipari termelése már 8 hazánk kereskedelmi forgal-
néhány Ipari és mezőgazda- százalékot képvisel a világ mában: tavaly a behozatal 
sági termék termelésének produktumából. 27,47 százalékot tett ki, a 
tükrében. Igaz, 1976-ban a Hatvan esztendő alatt a kivitelünk pedig 30,23 száza-
KGST-országokban a világ Szovjetunió felzárkózott a lékot Onnan hengermű be-
népességének 9,3 százaléka, legerősebb kapitalista ország rendezéseket, traktorokat, 
a Közös Piachoz tartozó ál- mögé. Ma a világ országai- kombájnokat, textilipari és 
lamokban pedig 6,4 százaié- nak sorrendjében a második földmunkagépeket, autókat, 
ka élt, a szocialista rend- helyet foglalja el, és ipari kőolajat, földgázt, vasárcet, 
szerben élő népek — külö- részesedése körülbelül 20 nyersgyapotot és sok-sok más 
nősen ha figyelembe vesz- százalékos. De ezen belül árucikket kapunk, mi pedig 
szúk. milyen mélyről indul- már világelső a kőolaj, a autóbuszt, portáldarut, moz-
tak — sokkal többet produ- vasérc, a nyersvas, az acél, donyt, konzervgyári beren-

dezést, lábbelit, stb. adunk káltak az elmúlt 16 év alatt, a koksz, a műtrágya és ce-
Ha megnézzük, hogy a két ment termelésében. Nemzeti 

ellentétes rendszerhez tartó- jövedelme 1050-ben még 
zó országok hogyan része- csak 31 százalékát tette ki 
sedtek 1076-ban a vilégter- az Egyesült Államokénak, 
melésből, a következő képet 1975-ben pedig már 67 szá-
kapjuk: villamos energiából zalékát. A Szovjetunió az 
a KGST-országok 21,6, a i d é n egyetlen nap alatt több 
Közös Piac államai 16,2 szá-
zalékban; kőolajból mi 18,9 
százalékot termelünk, ők 
csak 0,7 százalékot; a szo-
cialista országok gáztermelé-
se 26,2 százalékkal része-
sedik, a Közös Piac tagálla-
mai 12,8 százalékkal; ná-
lunk a cementgyártás 27 
százalékot képvisel a világ-

mint 5600 gépkocsit, 1560 

érte. A Szovjetunióból Im-
portált kőolaj a Barátság I. 
és II. vezetéken érkezik 
hozzánk 1971 és 1975 között 
a feldolgozott összes kőolaj-
nak 70 százaléka. A Testvé-

traktort, kétmillió pár bőr- riség I. földgázvezetéken ta-
lábbelit, 23 ezer rádiót, 19 valy 984 millió köbméter 
ezer tévékészüléket, 17 ezer földgázt kaptunk, hazai ter-
hútőszekrényt stb. gyárt, melésünknek mintegy 16 
nem szólva a szén, olaj, acél százalékát Gazdaságunk 
és a többi fontos nyers- fejlesztésében tehát nélkii-
anyagról. lözhetetlen együttmúködé-

Az életszínvonal nőveke- sünk a Szovjetunióval. 
dése is tanúsítja a 60. évfor- F. N. I. 

Új TIT-szesrwezet 
alakult 

A felnőttek képzésére min- nappali tagozaton, tehát tan-
den társadalomnak szüksége kötelezettségi korban végzők félszáz költó 

Költő-
találkozó 

Csütörtökön 

ben, gépkocsink nincs. 
B-né Kozák Gabriella 

van. AZ iskolában szerzett 
ismeretek ugyanis jórészük-
ben egyetlen évtized alatt 
elévülnek; hatékony munka 
pedig magas szintű ismeret-
anyag nélkül nem képzel-
hető el. Ahogy mondani szo-
kás: nemcsak a gépeket, de 
a működtetésükhöz szükséges 
emberi tudást is karban kell 
tartani. A másik ok sem el-
hanyagolható. Tíz évvel ez-
előtt a szakmunkás-bizonyít-
ványok majdnem negyven 
százalékát felnőttek szerez-

javára, de nem kellőképpen, 
hiszen az ú j szakmunkások 
egyötöde ma is felnőtt fejjel 
ül iskolapadba, hogy a kellő 
ismereteket megszerezze. 

A felnőttek képzéséért 
minden erőfeszítésre szükség 
van. Ez az oktatómunka 
ugyanis közvetlenül a terme-
lésben érezteti hatását. Ter-
mészetes dolog az is. hogy 
ez csak a társadalom min-
den erejének ésszerű össze-
fogásával vezethet ered-
ményre. Ennek a felismerés-
nek jegyében alakult meg 

ték meg különféle munka tegnap a Tudományos Isme 
melletti tanfolyamokon. Ez retterjesztő Társulat városi 
az arány ugyan javult a 

Magyar vízi erőmüvek Indiában 
A Ganz-MÁVAG dolgozói berendezéseit a magyar ipar 

az év vége helyett a napok- szállítja. 
ban befejezték az indiai Az indiai vásárlók kérték 
megrendelésre készülő vízi- magyar partnereiket, hogy a 
erőmű-berendezések első szerződésben rögzített határ-

' , . , , , idonel hamarabb szállítsak 
egységének összeszerelését. l e a b e r endezéseket , s a,íXUX 
Tíz év alatt ez az ötödik ví- Ganz-MÁVAG most ennek a | főhősnője, 
zi erőmű Indiában, amelynek kérésnek tett eleget-

Filmtéka 

Georg Höllering Hortobá- svéd producerek segítségé-
Pt/ávai indult a József Atti- vei készített dokumentumfil-
la Tudományegyetem nép- meket, közülük most az Egy 
rajzi filmtékája, melynek marék rizst láthatták az 
olyan sikere volt, hogy az egyetemisták, melyet 1938-
egyetemisták kérésére októ- ban Jáván forgatott. Osztat-
ber 3I-én délelőtt 11 órakor lan sikert aratott a film-
megismétlik a vetítést. (A klubban Róbert Flaherty: 
filmklub-foglalkozást rögzíti Nanouk — egy eszkimó tör-
a szegedi tévéstúdió is a ténete, avagy az Észak fia 
JATE-klubról készülő doku- című filmje is, melynek 
mentumíilmjéhez.) Flaherty volt az írója, ren-

Moldovan Domokos soro- dezője, operatőre, vágója, 
zatának legutóbbi program- egyszóval mindenese. Na-
ján Fejős Pál és Róbert Fia- noukekkal, a masfel eszten-
herty filmjei szerepeltek. Az d ü n keresztül meglesett esz-
elsö jelentős magyar film- kimó családdal valt világhi-
rendező, Fejős Pál, játék- és r ö dokumentumfilm-rende-
dokumentumfllmjeivel ví- z°vé Flaherty, elsőnek vál-
vott ki elismerést magának lalkozott arra, hogy az esz-
Európában és Amerikában, kimó család háza mellett fel -
Az 1932-ben itthon forgatott építsen mimfilmgyárat, hívó-
filmjeire emlékezhetnek a másoló-vágó berendezesek-
szegediek ls, a Tavaszi zá- kel: itt készült ez a filmje, 
porra és az Ítél a Balatonra, 1922-ben. 
y A néprajzi filmtéka kő amelynek Annabella volt a

 v e t k e z ő előadásait október 
Fejős életének 3 1_én és november 22-én es-

I utolsó éveiben amerikai és te 7-től tartják. 

szervezete és a Móra Ferenc 
I p a r i S z a k m u n k á s k é p z ő I n -
tézet megegyezése alapján 
az első intézeti TIT-szerve-
zet. 

Az alakuló ülésen, melyen 
Hofgesang Péter igazgató kö-
szöntötte a résztvevőket, ott 
volt dr. Nacsády József egye-
temi docens, a városi szer-
vezet alelnöke és Munz Ká-
roly városi TIT-titkár. 

A várható feladatokról 
mondta Tóth Sándor mér-
nöktanár: 

— Különféle formákban 
évente ezer felnőtt képzésé-
ről kell gondoskodni. Egyre 
inkább sürgető szükség, hogy 
mezőgazdasági dolgozóink, 
akik főleg idényben foglal-
koztathatók csak, megszerez-
zék a második szakmájukat 
is. Ahhoz, hogy csak a Vo-
lán összes gépkocsivezetője 
megszc-ezze a szakmunkás-
bizonyítványt, az eddigi óra-
szám többszörösére volna 
szükség. Természetesen to-
vább kell feileszteni az is-
kola és a gyárak között levő 
kapcsolatokat ls. 

Az alakuló ülés végén 
megválasztották a szervezet 
tisztségviselőit. Elnök Pál-
falvi Zsolt mérnöktanár lett, 
a titkári teendőkkel Tóth 
Sándort bízta meg a tagság. 

P. F. 

több mint 
részvételével 

koszórúzási ünnepséget tar-
tottak Radnóti Miklós győri 
szobránál. Ezután a IV. köl-
tészeti biennálé és a hagyo-
mányos dunántúli költőta-
lálkozó tanácskozással foly-
tatódott. 

Este a városi tanács dísz-
termében megtartották a IV. 
költészeti biennálé díjkiosztó 
ünnepségét. A fődíjat a né-
hány hete elhunyt Kormos 
Istvánnak, Győr-Sopron me-
gye szülöttének ítélték oda. 
A vidéken élő költők díját 
Győri László tatabányai al-
kotónak adományozták. Az 
elsőkötetes költők díját — 
Koronatűz című kötetéért — 
Nagy Gábor kapta. Az elő-
adóművészi díj tulajdono-
sa Szabó Gyula, a Thália 
Színház tagia lett, áz Irodal-
mi színpadi rendezői díjat 
pedig Merő Bé'a, a zalaeger-
szegi Reflex Színpad rende-
zője és Szabó András, a ti-
szaföldvári Hajnóczy gimná-
zium együttesének vezetője 
nyerte el. 

Nyugdíjas 
építőmunkások 

A hagyományoknak meg-
felelően ebben az évben is 
megrendezte a DÉLÉP nyug-
díjasainak találkozóját teg-
nap, csütörtökön a Kossuth 
Lajos sugárúti munkásszálló 
nagytermében. A bensőséges 
hangú ünnepségen Martono-
si Imre, a vállalat szakszer-
vezeti bizottságának titkára 
köszöntötte a közel 200 
nyugdíjas építőmunkást, akik 
közül sokan ma is kapcso-
latot tartanak volt munka-
helyükkel. 


